
“AVVISO  PUBBLICO  PER  L’ACQUISIZIONE  DI  MANIFESTAZIONI  DI INTERESSE  PER  L’AFFIDAMENTO DEL  SERVIZIO  DI  ASSISTENZA  E  CONSULENZA  DEL  LAVORO  E  SUPPORTO  NELLA  GESTIONE  DEL  PERSONALE  PER  IL TRIENNIO 2023-2026.
La  Società  “AZIENDA  SERVIZI  IGIENE  E  PUBBLICA  UTILITA’  SRL  (di  seguito denominata  brevemente  “Asipu”  o  “Società”  intende  svolgere  un’indagine  conoscitiva  di mercato  finalizzata  ad  individuare  il maggior  numero  possibile  di operatori  economici  interessati  a  partecipare  alla procedura  per  l’affidamento  del  servizio  di assistenza  e  consulenza  del  lavoro  e  supporto  nella  gestione  del  personale,  da  conferire  mediante  affidamento  diretto  ai sensi  dell’art.  36  co.  2  lett.  A  del  dlgs  n.  50/2016  a  soggetti in possesso  dei  necessari  requisiti  di ordine  generale  (art.  80  dglg  50/2016)  e  requisiti  di ordine  speciale  (art.  83  del  dlgs  50/2016). 
Il  presente  avviso costituisce un’indagine  esplorativa.  Essa  pertanto non vincola  Asipu  né comporta  l’instaurazione  di  rapporti  giuridici o  obblighi  di natura  contrattuale. La  Società  si riserva la  facoltà  di procedere  all’affidamento,  invitando alla procedura  negoziata  che  sarà indetta  ai sensi  dell’art.  36  co. 2  lett.  A  dlgs  50/2016 gli operatori  che  avranno manifestato  interesse alla  partecipazione. 
La  Società  si riserva  altresì il diritto  di richiedere  ai  partecipanti l’esibizione  dei titoli  dichiarati.  
Il  perfezionamento del  contratto di affidamento  del  servizio  potrà aver  luogo  anche  in presenza  di  un  solo soggetto che  dichiari  interesse  alla  procedura e  che  presenti ,  in seguito a  lettera  di invito,  il preventivo,  a  condizione  che  siano soddisfatti tutti  i requisiti  e  che  il preventivo sia  ritenuto congruo. 
La  Società non sarà in ogni caso vincolata  alla  stipula  del  contratto. 
INFORMAZIONI  DI DETTAGLIO
Stazione  appaltante:  
A.S.I.P.U.  s.r.l.  (Azienda  Servizi Igiene  e  Pubblica  Utilità s.r.l.)  con sede  legale  in Corato  alla  via  Mangilli a.c.  p.i.  ed  iscrizione  al  Registro delle Imprese  n.  05460050726 iscrizione  al R.E.A.  n.  BA-327175  in persona  dell’Amministratore  Unico  e  legale  r.te  pro tempore  avv.  Renato  Bucci 
Oggetto:
affidamento  servizio  di assistenza  e  consulenza  in materia  di diritto  del  lavoro  nonché di supporto  nella gestione  del  personale di cui  la  Società  necessità  per  lo svolgimento  della  propria  attività. 
Il  servizio  richiesto  si  estrinsecherà  nei seguenti  adempimenti,  da  intendersi come  elenco  esemplificativo  e  non esaustivo
1) Consulenza  in ordine  alla redazione  dei contratti individuali  di lavoro
2) Consulenza  in ordine  alla  corretta  qualificazione contrattuale  delle  posizioni  individuali  in funzione  delle  concrete  mansioni  affidande
3) Elaborazione  e  trasmissione  delle  comunicazioni agli  Enti  competenti  delle  assunzioni e  delle  cessazioni
4) Elaborazione  dei  cedolini  paga ed  ogni  conseguente  adempimento  nei  confronti  degli Enti  assicurativi  e  Previdenziali  nonché  dell’Agenzia  delle  Entrate 
5) Collaborazione  con  gli  uffici  o i  consulenti  esterni  della  Società  che  si occuperanno  di contabilità,  sicurezza sul  lavoro,  e  quant’altro  interconnesso  con la gestione  del  personale (elaborazione  dei prospetti mensili  e  di fine  esercizio)
6) Gestione  della previdenza  complementare
7) Dichiarazioni  mod.  770  lavoratori dipendenti
8) Gestione  ed  elaborazione  modelli  CU
La  prestazione  dovrà  contemplare  la  possibilità di  consulenze  anche telefoniche  con  l’Amministratore  ed  altre  figure  che  collaborino con la  Società,  per  la  pronta  soluzione  di  eventuali  problematiche  insorgende.
Tenuto  conto  che,  all’esito  del  completamento  della  procedura di selezione,  la  Società  sarà dotata  di  6  dipendenti  a  tempo  indeterminato e  di  1  dipendente  a  tempo determinato,  secondo  quanto meglio esplicitato  nell’avviso  di selezione  del  25  marzo  2023,  si  chiederà agli eventuali  interessati  di  indicare  un preventivo  parametrato ai dati suddetti,  con indicazione  di  costi  unitari  supplementari  in funzione  dell’eventuale  ampliamento  numerico del  personale  assunto,  o  comunque  dell’eventuale  riduzione  numerica. 
DURATA 
36  mesi,  che  decorreranno  dalla  stipula  del  contratto. 
Alla  scadenza  del  contratto  l’affidatario  resterà  obbligato  al  perfezionamento  delle  procedure  in  corso  di espletamento  ed  a prestare  la  massima  collaborazione  nei confronti  dell’eventuale  affidatario  subentrante e  comunque  della  Società,  per  il passaggio di consegne. 
IMPORTO  STIMATO
Si stima  un  costo  annuo  di  circa  euro  6.000,00,  e  quindi  di euro  18.000,00  per  l’intera  durata  triennale,  sulla  scorta  della  proiezione  dei dati attuali  sull’intero triennio  e  salva  la  possibilità di modifiche  in ragione  della  prospettiva  eventuale  di aumento  o diminuzione  del numero  dei dipendenti. Il  valore  indicato  è frutto  di una  stima  dei costi  storici,  ragguagliata  in  termini  approssimativi,  salva  maggiore  o minore  somma  ad  indicarsi  nelle  offerte,  al numero dei dipendenti  di prossima  assunzione.  Non è prevista  la  sussistenza  di costi  per  la  sicurezza  derivanti da  rischi  interferenziali in quanto l’attività  di consulenza  sarà  svolta  in totale  autonomia ed  in sede  propria  dall’affidatario. 
REQUISITI
a) I  partecipanti  dovranno  essere  liberi  professionisti,  esercenti  in forma  individuale  o  associata,  o  società di professionisti. Per l’ipotesi  in cui  la manifestazione  di interesse  provenga  da  studi  associati  o società di professionisti  dovrà essere  indicato  il referente  responsabile;
b) assenza  di  cause  ostative  di cui  all’art.  80  dlgs  50/2016
c) iscrizione all’albo  dei  consulenti  del  lavoro  da  almeno  10  anni,  del  professionista  o del  referente  responsabile
d) possesso  di  una  polizza  assicurativa  con  massimale non  inferiore  ad  euro  350.000,00.
PROCEDURA  DI AFFIDAMENTO
La  Società  invierà  a  tutti  coloro  che  avranno  presentato  manifestazione  di interesse  una  lettera  di invito. I  soggetti invitati  potranno inviare  offerta  economica specificando  eventuali  caratteristiche  qualificanti  del  servizio offerto.  Il  servizio  sarà  affidato  a  chi,  avendo  i  requisiti  di cui  innanzi,  avrà  presentato  l’offerta   più conveniente, tenuto  conto  della  valutazione  complessiva, in funzione  del  curriculum,  delle  specifiche  tecniche  del  servizio offerto  e del corrispettivo.  
MODALITA’ DI  PARTECIPAZIONE
Gli  interessati dovranno far  pervenire,  a  mezzo  pec,   la  dichiarazione  allegata,  unitamente  al  proprio  curriculum  vitae,  all’indirizzo info@pec.asipu.it,  entro  il giorno  15  maggio  2023;  nell’oggetto  della  comunicazione  pec   dovranno indicare  “MANIFESTAZIONE  INTERESSE -  CONSULENZA  LAVORO”. 
L’offerta  tecnica  ed  economica  potrà essere  formulata    SOLO  da  parte  di coloro  che, avendo  dichiarato  interesse  alla  partecipazione  alla procedura,  avranno  ricevuto  lettera  di invito. 
Tutti  coloro  che  vorranno competere  per  l’affidamento del  servizio   dovranno  comunque,  prima  di inviare  l’offerta,    preventivamente  iscriversi  all’elenco  operatori  economici  gestito  da  Asipu  (sito  www.asipu.it; sezione  “amministrazione  trasparente”  sottosezione  “lavora  con noi”.) 
REFERENTE  E  CONTATTI 
Il  referente  e  responsabile  unico  della  presente  procedura  è l’amministratore unico  di Asipu avv.  Renato  Bucci.  Eventuali  richieste  di chiarimenti  potranno  essere  a  lui  rivolte  con  mail (avv.renato.bucci@gmail.com)  o  telefonicamente  (3931008888). 
INFORMATIVA  PRIVACY
I  dati  raccolti  da  Asipu  srl  in  ragione  della  presente  procedura  saranno  detenuti  e trattati  ai  soli  fini  dell’espletamento di incombenze  relative  all’esecuzione  della  procedura  medesima.  Poiché la  società  ASIPU  srl  è partecipata  al  100%  dal Comune  di Corato  ed  è sottoposta  al  controllo  analogo  ed  a  specifici  poteri  di  accesso  da  parte  degli  organi  istituzionali  dell’Ente  Socio,  si  precisa  che  i dati  trasmessi  potranno essere comunicati,  nei limiti  di ciò che  la  legge  ed  i regolamenti  impongono  o consentono,  agli  Enti e Rappresentanti  istituzionali. “
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